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Il segno negativo della variazione percentuale della ricchezza pubblica dipende solo dal fatto che i 

valori assoluti, già negativi all’inizio del periodo, sono progressivamente peggiorati, evidenziando un 

sensibile aumento di valore negativo che, confrontato con un valore iniziale assai contenuto, ma 

ancora negativo, determina uno scostamento percentuale enormemente elevato. La presentazione dei 

dati col segno negativo, sebbene sbagliato dal punto di vista matematico, rende più intuitivo 

l’incremento della negatività del trend. La lettura, quindi, del dato confermerà l’incremento dello 

scostamento negativo, determinando una riduzione della ricchezza privata. 

 


